

不可不看的重點新聞
2版 一流讀書人對談 一山二虎
3版 CU ONE微電影作品獲15萬
4版 榮譽學程師生 歡度耶誕節

淡江時報



珍愛生命，請撥打：
安心專線：0800-788-995(請幫幫，救救我)
24小時緊急事故聯絡電話：(02)2622-2173
諮商輔導組：(02)2621-5656轉2221、2491
張老師專線：1980(依舊幫您)
生命線：1995(請救救我)

882期 中華民國 102年 1月2日 星期三

發行所/淡江大學 創辦人/張建邦 發行人/張家宜 社長/馬雨沛 社址/新北市淡水區英專路151號
電話/(02)26295884 傳真/(02)26214169 中文網址: http://knews.dku.edu.tw/ Tankang e-Times: http://knews.dku.edu.tw/Eng.aspx

為實驗室把關 310師生免費健檢

羅孝賢：落實OHSAS 促進安全與健康

【記者呂柏賢淡水校園報導】環安中心上月25日針對本校百餘間實驗室舉辦「101學年度實驗室人員健康檢查」，共有310人受檢。總務長暨環安中心主任羅孝賢表示，主要是依據勞工安全衛生法規定，對於從事特別危害健康作業者定期施行特定項目之健康檢查，同時也落實OHSAS18001職業安全衛生管理，「這一切都是從愛出發，藉由健檢主動關懷教職員工生的健康，以促進安全與健康的連結。」



環安中心於上月25日舉辦「101學年度實驗室人員健康檢查」，分為一般和特殊的健檢項目。(攝影/陳頤華)

行人徒步區光影塗鴉迎2013年



▲淡水校園上週架設LED燈飾增添節日氣氛，淡江時報攝影記者：謝佩穎、羅廣群、鄧翔、蔡昀儒、梁琮閔和新聞實習社社員劉禮瑛、呂凱莉、葉睿涵共8人，於行人徒步區中倒數跨年，以光影塗鴉(Pika Pika)方式寫下「TKU Happy New Year」迎接2013年。土木三羅廣群表示，很開心在年末時和朋友於校園內留下美好回憶。(文/謝佩穎、攝影/鄧翔)

101學年度入學新生統計 志願排序向上升 生源多元化發酵

【本報訊】教務處完成「101學年度大學日間部入學新生資料分析」，與100學年度相較，錄取名單略增，選填本校第1到10志願的人數從20.9%上升至26.0%，教務長葛煥昭表示，大學以就業導向為主，可見本校輝煌15年的企業最愛品牌受各界肯定，提升選填本校的志願序。而在新生來源中，中部、南部、東部和離島地區約略增1%，顯示新生來源已擴及中南部及離島地區，葛煥昭表示，這顯示學術副校長盧國興所提的「生源多元化」已發揮成效，加上招生組推動的「前進高中」計畫、各系所的努力招生等，讓生源逐漸從北部拓展到其他區域。

Table with 4 columns: 區域, 100學年度 人數, 100學年度 比例, 101學年度 人數, 101學年度 比例. Rows include 北部地區, 中部地區, 南部地區, 東部地區, 離島及其他地區, 總計.

(資料來源/教務處招生組)

北區7私大合作 本校推聯合採購

【本報訊】「北區七所私立大學交流平台第二次討論會」於12月26日在臺北校園舉行，7所私大校長、總務長皆出席參與，由校長張家宜主持，會中通過7校「聯合採購、個別採購」模式，透過採購連繫窗口達成聯合採購後，再由各校依其採購程序進行採購，以降低學校用品採購成本。

教育學院16師 合著數位原生的學習與教學

【記者李惠茹淡水校園報導】教育學院在2012年12月出版《數位原生的學習與教學》。本書由高等教育出版社出版，教科系教授高蕙芳擔任主編，和教科系副教授陳慶帆、教心所副教授李麗君等，共16位教師，依各自擅長領域撰寫集結而成，探討數位原生的議題。



▲由教科系教授高蕙芳主編，與15位教師歷時2年多以教育專長，集結《數位原生的學習與教學》一書，探討數位時代的教學與學習。(攝影/賴意婕)

輔大教發所來校參訪TQM推動

【記者盧逸峰淡水校園報導】輔仁大學教育領導與發展研究所副所長暨師資培育中心主任林偉人領12位研究生，於上月25日至本校了解全面品質管理(TQM)推動經驗。

校園留犬安全爭議 關懷動物社加強管理

【記者呂柏賢淡水校園報導】近來發生校園留犬咬傷師生案例，在上月27日「淡水校園動物管理工作會議」中，總務處邀集事務整備組、安全組、環安中心、課外組，以及關懷動物社，一同討論校園內流浪狗問題安全和人道處理方式，以維護校園安全並達到尊重生命的精神。

128行政會議 增研究中心評比機制

【記者黃宛真、呂柏賢淡水校園報導】本校第128次行政會議於上月28日在驚聲國際會議廳舉行，由校長張家宜主持。會議一開始張校長頒發「團隊研究績優獎」，頒發220萬元獎金；水資源管理與政策研究中心獲130萬元、盲生資源中心有60萬元、風工程研究中心為30萬元；同時表揚化學系教授王文竹積極推廣科普工作多年，且擔任《科學月刊》無給職工作，深化國小至高中生的科普新知，對教育貢獻卓著並提升校譽，頒發獎金5萬元和獎牌一面(王文竹專訪請見三版「卓爾不群」)。

高點專報祭
【高分·精品·速成·保證】
手牽手拼出競爭力，戰勝不景氣，高點助你提升實力！
102/1/31前，與好友一起變身高點達人，福利好禮享不盡！

女聯會健走13人全勤 暖冬火鍋盡興

【記者林好蕪淡水校園報導】女聯會健走和歲末聯歡活動圓滿落幕！「校園健走塑身」活動已於上月25日在紹謨游泳館大廳舉辦閉幕活動，校長張家宜出席致詞表示，看到大家的參與感到高興，希望繼續保持，每天都能享受健走活動。國



▲女聯會舉辦「校園健走塑身」活動，已於上月25日圓滿落幕，本次共有13人全勤。(攝影/鄧翔)